

习近平回信勉励江苏省淮安市新安小学的少先队员

结合自身成长实际学好党史 从小坚定听党话跟党走决心

祝全国小朋友们“六一”国际儿童节快乐

回信

淮安市新安小学五(8)中队的少先队员们:

你们好!收到你们的来信很高兴。你们学校是“新安旅行团”的母校,你们在信中表达了对学校红色历史的自豪之情,也说了你们学习党史的收获。

当年,在党的关怀和领导下,“新安旅行团”不怕艰苦,足迹遍及大半个中国,以文艺为武器,唤起民众抗日救亡,宣传党的主张,展现了爱国奋进的精神风貌。希望你们结合自身成长实际学好党史,以英雄模范人物为榜样,从小坚定听党

话、跟党走的决心,刻苦学习,树立理想,砥砺品格,增长本领,努力实现德智体美劳全面发展。

“六一”国际儿童节就要到了,我祝你们、祝全国小朋友们节日快乐!

习近平

2021年5月30日
(新华社北京5月31日电)

亲切勉励,并祝他们和全国小朋友们节日快乐。

习近平在回信中说,你们学校是“新安旅行团”的母校,你们在信中表达了对学校红色历史的自豪之情,也到了你们

新华社北京5月31日电 在“六一”国际儿童节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月30日给江苏省淮安市新安小学的少先队员们回信,对他们予以

插上技能翅膀 领跑现代农业

——山西忻州高素质农民群像扫描

工的贫困户仅工资性收入可达18000元。

2020年,喜梅合作社又引进了吊带种植方式,不仅减少占地还便于管理。合作社“棚日”牌木耳获得了绿色认证,通过国家扶贫农产品网络销售平台,走向了国内市场。赫润梅从当年那个身无分文的贫困户,成了年收入100多万元的富裕户。

赵改艳:培训拓宽了我的产业链

忻府区东楼乡南肖村的赵改艳,2000年从乡政府所在地东楼村“下嫁”到家境贫寒的南肖村某家后,她怀揣着对美好生活的向往,卖过服装、开过饭店、投资过厂子,都没有实现梦想。回村里养起了羊,走的是传统的放羊卖羊路子,日子也是过得不成不业。

经过多方打听,忻府区羊业专业协会要搞新型高素质农民培训,她毫不犹豫地报名参加了培训学习。通过七天的培训加实践,她的眼界开阔了,脑子里有了好品种、肉质和料重比的观念。

后来,只要是外出参观学习,赵改艳就会缠着市县负责培训的同志要求参加。2014年,她在参观学习时,了解到顺邦公司有一种将玉米秸秆打包、揉丝的农机。她觉得自己的机会来了。

“忻定原盆地是山西玉米种植的黄金区域,大量的玉米秸秆可以通过这一机械实现饲料化,养殖户可以获得低成本饲草。”赵改艳成立了燕子农机公司,成为顺邦公司的山西总代理,卖起了打捆机,除了养殖场自用的农机,她组织了200台机器跨区域实施秸秆饲料化作业,到过运城、晋中等市,做过玉米秸秆和小麦秸秆的采收打捆。她的饲料饲草,最远卖到四川达州,每吨秸秆饲料最高卖到1200元,平常的市场价也在900元左右。

如今,玉米秸秆在赵改艳眼里成了分级原料,饲料化过程剩下的边角料成为她的有机肥原料。她还发展起了3000亩的青贮基地。目前自家的标准化养殖场存栏1400只羊,其中绒山羊1200只、优质绵羊200只。她的公司成为了山西省饲草龙头企业。

产业链的延伸,让赵改艳的养殖业有了新的经济增长点。目前,她一年的营业收入达到1800万元,饲草打捆农机户也在她的带动下,过上了好日子。

张继泽:带着乡亲双季增收

作为群众心目中的技术能手、创业明星,定襄县宏道镇东街村村委会副主任张继泽的农业之路也是一波三折。一开始他也是盲目地干,最初赔得一塌糊涂。自从2015年参加县里农业农村局高素质农民培训后,他学习

了新技能,才有了新感悟和发展新思路。从2014年开始做农业,2017年才开始盈利。

张继泽成立定襄县继泽农民种植专业合作社,对宏道镇东街村分散于37户农户的850亩土地进行了流转,先后发展甜糯玉米、万寿菊、辣椒等特色种植业。

“后来在做市场销售时发现,提早上市一周,一斤菜、一穗玉米的差价就有两三毛钱,我就萌发了发展早熟品种抢市场先机的想法。”张继泽引进甜糯168等早熟品种后,每穗可卖到3元左右。每亩4000株按3500穗商品穗算,可以实现亩收入10500元左右,刨除种植成本500元,每亩纯收入就是10000元。

“而且,这样还可以实现双季种植,早熟甜糯玉米收获后,可以种萝卜、茴子白、娃娃菜等小日期蔬菜。以萝卜为例,一斤按三毛计算,每亩又是2000元收入,去除400元成本,每亩纯收入是1600元,这样双季下来,每亩地的纯收益可以实现11600多元。”张继泽说。

随着种植盈利模式的成熟,张继泽配套了农机、冷库等设备设施,又流转了附近原平市东社镇里成村、贾儒村的土地300余亩,分别种植酿酒高粱、杂交谷子等特色作物。他的1200亩特色产业种植基地可直接带动本村及周边村庄300多户农民从事种植、生产、运输等劳务,农户从原来的年收入不足万元达到了年收入20000元。

此外,张继泽还吸收种植专业户8户26人组成互助组,与他们实现了资金、信息、技术、市场等方面的共享合作,与乡亲们走上了共同富裕之路。

石振宇:打造蔬菜的“忻州芯片”

忻州市是山西十字花科类蔬菜制种的传统优势区。2006年,忻府区紫岩乡曹村石振宇承父业时,正是山西种业走下坡路的时候。

短评

“输血”解一时之需,“造血”纾长久之困。对于贫困地区群众而言,既需要“输血”,又需要“造血”;既需要授之以鱼,又需要授之以渔。事实证明,技能扶贫能够有效激发贫困群众脱贫致富的内生动力,让贫困

群众拥有一技之长,通过高质量就业,实现真脱贫、脱真贫。

一技在手,吃穿不愁;技术可靠,致富有道。技能扶贫之所以受到群众欢迎,就在于我市抓住政策有利时机,结合实际,创新工作。我市技能扶贫始终坚持扶智与扶志相结合,瞄准市场和本地产业需求,通过

为贫困群众提供实用技能培训,有效解决贫困群众思路窄、门路少、手艺缺的问题,促进贫困劳动力由“苦力型”向“技能型”转变,真正达到“教育培训一人、就业创业一人、脱贫致富一户”的效果。这种做法需要在巩固脱贫成果、推进乡村振兴的实践中继续坚持和完善。

习近平总书记强调:“美丽中国就是要使祖国大好河山都健康,使中华民族世代都健康。”“十四五”规划和2035年远景目标纲要确定了美丽中国建设蓝图,新发展阶段对生态文明建设提出了更高要求。锚定目标,万众一心,践行绿色低碳生产生活方式,努力建设人与自然和谐共生的现代化,我们定能让良好生态环境成为人民幸福生活的增长点、经济社会持续健康发展的支撑点、展现我国良好形象的发力点,让人们在高质量发展中过上更幸福、更幸福的高品质生活。(据《人民日报》)



(上接第一版)高质量发展,不能仅仅局限于经济领域,社会、文化、生态等各领域,包括党的建设都要贯彻高质量发展要求,真正让创新成为第一动力、协调成为内生特点,绿色成为普遍形态、开放成为必由之路、共享成为根本目的,切实把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,把群众感受作为唯一标准,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家山西篇章。一是始终坚持对党绝对忠诚。全省党员干部特别是党员领导干部,要带头进一步深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是总书记视察山西重要讲话重要指示,学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史,从中汲取智慧和力量,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要全面加强党的领导,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,确保习近平总书记和党中央作出的所有重大决策部署,关于山西工作的所有重要指示要求,都能全面、正确、有效地贯彻执行到位。二是始终坚持转型发展方向。要把握新发展阶段,贯彻新发展理念,抢抓构建新发展格局的历史机遇,保持并发展优势产业,主攻新兴产业特别是先进制造业,积极布局未来产业,着力打造可以有效支撑转型的现代产业体系。要按照国家碳达峰碳中和统一部署,尽快研究提出我省的行动方案,引深能源革命综合改革试点工作,让山西转型绿色低碳可持续。要支持太原都市区率先发展,辐射带动中部地区快速崛起。说到底,转型发展的宏伟大厦是靠人民群众一砖一瓦干出来的。我们要持续创优营商环境,依法保护各类市场主体的合法权益,设身处地帮助他们解决实际困难和问题,让大家有情有劲投身山西高质量转型发展的滚滚大潮。三是始终坚持改革创新开放。创新是引领转型发展的第一动力。我们不仅要继续培育创新生态、激发新动能、提升创新能力,更要厚植创新思维,集中土地、资金、人才、信息、技术等要素资源,无中生有、有中生优。深化改革是发展的活力之源,扩大开放是进步的必由之路。不管什么时候,深化改革、扩大开放这两手都只能加强、不能削弱。山西人自古就有改的勇气、闯的魄力,在这个互联互通的时代,只要我们拿出足够的诚意,东西南北都可以向中部集中,向山西集聚。四是始终坚持坚持以人民为中心。我们谋划推进任何工作都要把实现好、维护好、发展好最广大人民群众的根本利益摆在突出的位置,多谋民生之利、多解民生之忧,多为群众特别是困难群众排忧解难,切实兜牢民生底线。五是始终坚持守好廉政底线。从我做起,各级领导干部和领导干部,都要带头严格遵守党内政治生活准则,严格落实全面从严治党主体责任,把真管真严、敢管敢严、长管长严的要求贯穿管党治党全过程,落实到党的建设各方面。要带头严格执行中央八项规定及其实施细则精神,坚决抵制“四风”特别是形式主义、官僚主义,切实管好家属子女和身边工作人员。要全面贯彻民主集中制原则,加强自身修养,树立清风正气,以显规则破除潜规则,以正能量抑制负能量、以“三不”一体推进把腐败消灭在萌芽状态。

山西省召开全省领导干部会议 宣布中央关于省委主要负责同志调整的决定

林武说,我坚信,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,在各方面的大力支持下,只要我们全体党员干部不忘初心、牢记使命,凝心聚力、接续奋斗,山西一定能够完成好转型发展蹚新路的历史使命,山西人民一定会拥有更加灿烂辉煌的 future! 我们要坚决贯彻中央指示精神,确保各方面工作平稳过渡、扎实推进,省委、省政府已经决定的事情,要继续不折不扣抓好落实,确保早日蹚出一条高质量发展的新路子,让习近平总书记和党中央放心,让人民群众满意。

蓝佛安表示,坚决拥护和服从党中央决定,将深学笃行习近平新时代中国特色社会主义思想,全面落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,修身律己、恪尽职守,夙夜在公、求真务实,辩证把握挑战机遇,致力发展第一要务,为转型发展蹚新路贡献全部力量。一要对党绝对忠诚。旗帜鲜明讲政治,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,切实把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”落在实际行动上。二要勇于担当作为。着力增强把握新发展阶段、贯彻新发展理念、服务构建新发展格局的能力,深化改革开放,坚持依法行政,大胆先行先试,统筹推进高质量转型发展,认真实施“十四五”规划,奋力走在中部崛起前列。三要聚力狠抓落实。坚决维护省委班子团结,全面贯彻落实省委决策部署,与省政府一班人一道,齐心协力推动经济发展、民生改善、社会进步。四要恪守廉洁自律。严格落实中央八项规定精神,廉洁自律、廉洁用权、廉洁齐家。认真履行“一岗双责”,落实全面从严治党要求,开展好党史学习教育,永葆共产党人政治本色。

现职省级领导干部,武警总队主要负责同志,副省部级以上老同志,省委委员、候补委员,省委、省政府副秘书长,省直单位主要负责同志,各市党政正职,省属企事业单位和高等院校主要负责同志,中央驻晋单位主要负责同志,各民主党派主委、工商联主要负责同志等参加会议。

(上接第一版) 2016.01—2017.03 吉林省委常委、组织部部长 2017.03—2017.04 吉林省委常委 2017.04—2018.05 吉林省委常委、副省长,省政府党组副书记 2018.05—2018.06 山西省省委常委、副省长,省政府党组副书记 2018.06—2018.10 山西省省委常委、副省长,省政府党组副书记,山西行政学院院长(兼) 2018.10—2018.12 山西省省委常委、副省长,省政府党组副书记 2018.12—2019.01 山西省委副书记、副省长,省政府党组副书记 2019.01—2019.06 山西省委副书记 2019.06—2019.12 山西省委副书记,省委军民融合办主任(兼) 2019.12—2020.01 山西省委副书记、代省长,省政府党组书记,省委军民融合办主任(兼) 2020.01—2021.04 山西省委副书记、省长,省政府党组书记,省委军民融合办主任(兼) 2021.04—2021.05 山西省委副书记、省长,省政府党组书记 2021.05— 山西省委书记、省长 中共十九大代表,十届、十一届、十三届全国人大代表。

良好生态应成幸福生活增长点

究、规划,盲目大规模种植100多万株云杉,甚至在街道两侧用木桶种树来营造景观,结果花费巨资得到的只是一时之绿,还可能对生态环境造成损害。再如,面对中央生态环境保护督察等压力,有的地方或将水体黑臭的池塘填埋了事,或在河道中撒药治污,或以雾炮车喷淋空气质量监测站,采取治标不治本的表面治理措施。个别地方出现的表面绿化、表面治污、表面整改现象,是生态环境保护领域形式主义、官僚主义的表现,相关责任人已被依纪依规严肃处理。良好生态环境是最普惠的民

生福祉。美丽中国建设不是求表面光鲜,而要致力于固本培元,维护生态系统的健康稳定,让人们在宜居宜业的生态环境中健康幸福地生活。我们应牢记以人民为中心的发展思想,贯彻绿色发展理念,坚持生态惠民、生态利民、生态为民,实行最严格的生态环境保护制度,建立健全环境与健康监测、调查、风险评估制度,切实解决影响人民群众健康的突出环境问题。同时,通过推动高质量发展,实实在在地提供更多优质生态产品,不断满足人民日益增长的优美生态环境需要。尊重自然、顺应自然、保护自

然,科学规划,统筹兼顾,坚持山水林田湖草沙系统治理,生态治理才能取得成功。“十年树木”,生态环境的改善绝非一日之功,不能指望不切实际的快速见效,我们要有只争朝夕的精神,也要有持之以恒的定力。开展国土绿化行动时,既要注重数量更要注重质量,走科学、生态、节俭的绿色发展之路,久久为功、善作善成,不断提升生态系统质量和稳定性。恢复河流生态环境时,要坚持自然修复为主,减少人为扰动,把生物措施、农艺措施与工程措施结合起来,祛腐化淤,恢复元气。

夏山如碧,姹紫嫣红。人们在绿水青山、公园绿地中流连忘返,尽情地感受着祖国各地的盎然生机。小康全面不全面,生态环境质量很关键。党的十八大以来,从完善生态文明制度体系,到坚决打好污染防治攻坚战;从加强生态系统保护修复,到明确碳达峰、碳中和目标,我国以前所未有的决心和力度推进生态文明建设,绿水青山的颜值和价值持续提升,显著增进了民生福祉。如今,生态环境保护取得的成效有目共睹,天蓝地绿水清成为全面建成小康社会的重要内容。与此同时,一些地方在生态环境保护中出现的重“面子”不重“里子”的现象,也不容忽视。比如,前几年北方某地没有经过研